
 

 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 

Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

Αθήνα, 8 Ιανουαρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

 

Θέμα: Θέσπιση μειωμένου εισιτηρίου σε Μετρό Θεσσαλονίκης-ΟΑΣΘ για τις 

τρίτεκνες οικογένειες 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

Σας καταθέτω ως Αναφορά την από 27/12/2024 επιστολή-αίτημα του Συλλόγου 

Τρίτεκνων Ν. Θεσσαλονίκης «Η ΤΡΙΑΙΝΑ» με θέμα: «Αίτημα μείωσης εισιτηρίου σε 

Μετρό-ΟΑΣΘ», σύμφωνα με την οποία επισημαίνεται η ανάγκη καθιέρωσης 

μειωμένου εισιτηρίου σε Μετρό Θεσσαλονίκης και ΟΑΣΘ, όπως ισχύει για τις 

πολύτεκνες οικογένειες. Στην ενσωματωμένη στην παρούσα Αναφορά επιστολή 

τονίζεται ότι το Μετρό Θεσσαλονίκης είναι ένα έργο που βελτιώνει σημαντικά την 

καθημερινότητα των πολιτών και διευκολύνει τις μετακινήσεις των εργαζομένων της 

πόλης. Παράλληλα, με τη θέσπιση μειωμένου εισιτηρίου στο νέο μέσο μαζικής 

μεταφοράς της Θεσσαλονίκης, αναδεικνύεται και η ανάγκη να αναγνωριστεί η 

συμβολή των τρίτεκνων οικογενειών στην αντιμετώπιση του δημογραφικού 

προβλήματος που αντιμετωπίζει η χώρα μας. Επιπλέον, επισημαίνεται ότι τα μέλη του 

Συλλόγου ήδη διαθέτουν ατομικά πάσο με το οποίο λαμβάνουν εκπτώσεις σε άλλους 

οργανισμούς συγκοινωνιών (ΚΤΕΛ, ακτοπλοϊκές γραμμές). 

Σας καλώ να εξετάσετε ενδελεχώς την εν θέματι επιστολή-αίτημα του Συλλόγου 

Τρίτεκνων Ν. Θεσσαλονίκης «Η ΤΡΙΑΙΝΑ» και να προβείτε στις απαραίτητες 

ενέργειες για την ικανοποίηση του δίκαιου αιτήματός τους και την έμπρακτη στήριξη 

των τρίτεκνων οικογενειών.  

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

 

Βουλευτής Δράμας 

Π.Α.Σ.Ο.Κ. -Κίνημα Αλλαγής  
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Θεσσαλονίκη 27/12/2024 

Προς: Κυρίες Κύριους Βουλευτές Νομού Θεσσαλονίκης 

Κοινοποίηση: Βουλευτές Ελληνικού Κοινοβουλίου  

 

ΘΕΜΑ: « Αίτημα μείωσης εισιτηρίου σε Μετρό - ΟΑΣΘ» 

 

Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές, 

Με την παρούσα επιστολή θέλουμε να σας γνωστοποιήσουμε ότι ο Σύλλογός μας 

λειτουργεί από το 2004 και έχει περισσότερα από 5.000 μέλη – τρίτεκνες οικογένειες ως 

σήμερα, από τις 20.500 που υπάρχουν στον Νομό, όπως προέκυψε από την τελευταία 

απογραφή. 

Ο Σύλλογός μας είναι μέλος της Ομοσπονδίας Τριτέκνων Ελλάδος «ΟΠΟΤΤΕ», έχει έδρα την 

πόλη της Θεσσαλονίκης, επικοινωνεί μαζί σας προκειμένου να σας ενημερώσει κάθε φορά 

για τα προβλήματα που υπάρχουν και που πιστεύουμε ότι μπορείτε με την παρέμβασή σας 

να επιλύσετε. 

Αφορμή για τη σημερινή μας επιστολή αποτελεί η λειτουργία του μετρό Θεσσαλονίκης, ένα 

έργο που πραγματικά βελτιώνει την καθημερινότητα των πολιτών και διευκολύνει 

απίστευτα τους εργαζόμενους της πόλης μας. Σε συνδυασμό με τις τελευταίες εξαγγελίες 

του Πρωθυπουργού (Σεπτέμβρης του 2024) στη ΔΕΘ, περί σύγκλησης δικαιωμάτων και 

διαφόρων παροχών μεταξύ τριτέκνων – πολυτέκνων, ζητούμε την παρέμβασή σας με 

όποιον τρόπο εσείς κρίνετε απαραίτητο (ατομικά ή συλλογικά ως παρατάξεις) να στηρίξετε 

τη θέση μας όσον αφορά το μειωμένο εισιτήριο στο νέο μέσο μαζικής μεταφοράς που 

υπάρχει πλέον στην πόλη μας ώστε να πετύχουμε την έκπτωση που απολαμβάνουν και οι 

πολύτεκνες οικογένειες. Οι δύο ξεχωριστοί φορείς, που σήμερα λειτουργούν  ΜΕΤΡΟ και 

ΟΑΣΘ, εντός του 2025 θα ενταχθούν, όπως μαθαίνουμε, κάτω από τον ενιαίο φορέα ΟΣΕΘ 

«Οργανισμός Συγκοινωνιακού Έργου Θεσσαλονίκης ». Είναι μεγάλη η ευκαιρία να πιέσουμε 

όλοι μαζί ώστε να επιτύχουμε το δίκαιο αίτημα των τρίτεκνων οικογενειών έστω και μόνο 

σαν αναγνώριση στην συμβολή τους για την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος 

που αντιμετωπίζει η χώρα μας. Πιστεύουμε ότι πρέπει άμεσα να κινηθείτε ερωτώντας τον 

ίδιο τον Πρωθυπουργό αλλά και τον αρμόδιο Υπουργό Μεταφορών και τον Πρόεδρο του 

ΜΕΤΡΟ, δεδομένου ότι τις επόμενες ημέρες θα εκδώσει εγκύκλιο με την οποία θα 

ενημερώνει το κοινό της Θεσσαλονίκης για την τιμολογιακή πολιτική του οργανισμού.  

Θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι τα μέλη του Συλλόγου μας διαθέτουν ατομικά πάσο, 

που εκδίδονται μέσω της Ομοσπονδίας μας «ΟΠΟΤΤΕ», αφού προηγηθεί έλεγχος της 
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τριτεκνικής τους ιδιότητας πέραν άλλων, και που είναι ικανά να τους παρέχουν ήδη άμεσα 

εκπτώσεις και διευκολύνσεις πανελλαδικώς και μόνο με την επίδειξή τους σε άλλους 

οργανισμούς συγκοινωνιών όπως ΚΤΕΛ και ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες. Χωρίς μέχρι σήμερα 

την παρέμβαση της Πολιτείας, παρά μόνο τις δικές μας ενέργειες και πιέσεις προς τους 

ιδιωτικούς φορείς, δηλαδή των κατά τόπους Συλλόγους Τριτέκνων ανά την Ελλάδα και της 

Ομοσπονδίας μας.  

Για όλα τα παραπάνω παρακαλούμε να ενεργήσετε όπως εσείς κρίνετε σκόπιμο για την 

επίτευξη του δίκαιου αιτήματός μας, το οποίο θεωρούμε ότι θα ανακουφίσει στοιχειωδώς 

και τις οικογένειες των τριτέκνων που θα αισθανθούν επιτέλους την Πολιτεία αρωγό στα 

καθημερινά οικονομικά και όχι μόνο προβλήματα που αντιμετωπίζουν για την κάλυψη των 

αναγκών τους. 

Για οποιαδήποτε διευκρίνηση είμαστε στη διάθεσή σας και για οποιαδήποτε εξέλιξη 

παρακαλούμε να μας ενημερώσετε. 

Με εκτίμηση  

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Τριτέκνων Νομού Θεσσαλονίκης  

Η ΤΡΙΑΙΝΑ 

Ο Πρόεδρος                                  Ο Γραμματέας 

Τσούλιας Στέλιος                          Καρακώτσογλου Αντώνης 




